Soustavy dvou linearnich rovnic o dvou neznamych
Zadani

1)
3x+2y=8
Sx-2y=24
2)
2u-3v=4
4u+v=3

3)

2x—4y =35
3x-5y=-3
4)

5)
2u—5v=0

4u+3v=12

6)

y=3x+7

y=-3x+2

7)
(x+4)(y—2):(x—5)(y+4)
(x+6)(y—1):(x—1)(y+2)

8)
x+1_y+2_2(x—y)
3 4 5
x=3 y-3
R
9)
2x—y+3_x—2y+3:4
3 6
3x—4y+3_4x—2y—9:4
4 12
10)
(x—2)(2y+l)—(2x+3)(y+4):1
(3x+2)(y+2)—(x+1)(3y—2):—4
11)
Tx+3y =100
14x+6y =200
12)
=Sx+4y=17

10x-8y =9



Reseni

)

Neznamé x metodou scitaci, y metodou dosazovaci
3x+2y=8

Sx-2y=24

8x=32

x=4

dosazeni x =4 do prvni rovnice:
3-4+2y=8

2y=8-12

y=-2

Reseni: x=4; y=-2

2)

Obé€ nezndmé metodou dosazovaci

2u—3v=4
4qu+v=3 =>v=3-4u
2u—3(3—4u):4
2u—9+12u=4
14u =13

13
Uu=—

14

V:3—4.(2j:_§
14 7

Reseni: u:E; v:—é
14 7

3)
Obé¢ neznamé metodou scitaci
2x—4y=5 /5 2x—4y=5/-3
3x—5y=-3 /-(—4) 3x-5y=-3 /-(—2)
10x—-20y =25 6x—-12y=15
-12x+20y =12 —-6x+10y =6
—2x=37 /:(-2) —2y=21 /:(-2)
3 2

2 YT
ReSeni: x:—ﬂ; y:—2

2



4)
Neznama x metodou scitaci, y metodou dosazovaci

X6
302
i X-3 16
2 3

2x+9y=-12 /-2
3x+2y=-18 /~(—9)

4x+18y =-24
—27x—-18y =162
—23x=138 /:(—23)
x=—6
2-(—6)+9y:—12
-12+9y=-12

y=0

Reseni: x=—6; y=0
)

Ob¢ neznamé metodou scitaci

2u—5v=0 /-3 2u—5v=0 /-(—2)
4qu+3v=12 /-5 4u+3v=12
6u—15v=0 —4u+10v=0

20u +15v =60 4u+3v=12

26u =60 13v=12

30 12

13 13

u \%

9 12
ReSeni: u = ﬂ; v=—
13 13
6)
Obé¢€ neznamé metodou dosazovaci.
y=3x+7
y=-3x+2
3x+7=-3x+2

6x=-5



7)
Neznama x metodou scitaci, y metodou dosazovaci

(x+4)(y—2):(x—5)(y+4)
(x+6)(y—1)=(x-1)(y+2)
xy—2x+4y—-8=xy+4x—-5y-20

Xy—x+6y—6=xy+2x—y—-2
—-6x+9y=-12 /-(—7)
-3x+7y=4 /9

42x—-63y =84
—27x+63y=36

15x =120

x=8

(-3)-8+7y=4

Ty =28

y=4

ReSeni: x=8; y=4

8)

Neznama x metodou s¢itaci, y metodou dosazovaci

x+1 y+2 _2(x—y)
3 45
XT3 Y o 112
4 3
20(x+1)—15(y+2):24(x—y)
3(x—3)—4(y—3)=24y—12x
20x+20-15y-30=24x-24y
3x-9-4y+12=24y—-12x
—4x+9y=10  /-28
15x-28y=-3 /-9
—112x—-252y =280
135x+252y =-27
23x =253
x=11
—4-114+9y =10
9y =54
y=06

/-60

ReSeni: x=11; y=6



9)
Netypicka soustava, v prvni rovnici chybi y.

2x—y+3 x-2y+3 _

4 /6
3 6
Sl e e YRR
4 12

2(2x-y+3)—1-(x-2y+3)=24
3(3x—4y +3)-1-(4x—2y—9)=48
4x—2y+6-x+2y-3=24
Ox—12y+9—4x+2y+9=48
3x=21

x=7

5.7-10y =30

-10y=-5

J’ZE

> 1
ReSeni: x=7; y = 5

10)
(x=2)(2y+1)—(2x+3)(y+4)=1
(Bx+2)(y+2)—(x+1)(3y—-2)=—4

2xy+x_4y—2—(2xy+8x+3y+12):1
3xy+6x+2y+4—(3xy—2x+3y—-2)=—4

2xy+x—4y—-2-2xy—-8x-3y—-12=1
3xy+6x+2y+4-3xy+2x-3y+2=—4

~Tx=Ty=15 Tx—T7y=15 /-8
8x—y=-10 /(=7) 8x-y=-10 /-7
—Tx=Ty=15 —56x—56y =120
—56x+7y="70 56x—-7y=-70
—63x =85 63y =50
x:—g—5 y:—S—O

63 3
ReSeni: x = —g- = ﬂ

637



11)
7x+3y =100 /-(—2)

14x + 6y = 200
~14x -6y =-200
14x + 6y = 200
0=0

Soustava ma nekone¢n¢ mnoho feseni, x je libovolné Cislo,
y musime vyjadfit z prvni nebo druhé rovnice.
7x+3y =100
3y =100-"7x
_100-"7x

3
100-7x

Refeni: xeR; y= 3

12)
—Sx+4y="7 /-2

10x -8y =9
-10x+8y =14
10x -8y =9

0=23
ReSeni: P = (soustava nema feseni).



